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Contexte  De plus en plus de nouvelles solutions de prise en charge du diabète sont 
disponibles en complément d’un équilibre alimentaire et d’exercice physique régulier : médicaments, 
dispositifs médicaux ou encore chirurgies dont la chirurgie bariatrique. Cette-dernière vise à limiter 
l’apport calorique en facilitant la satiété.

Objectif Documenter la connaissance et le recours aux traitements du diabète, 
en particulier la chirurgie bariatrique.

Méthode
Création d’un questionnaire en 
ligne sur la plateforme sécurisée 
du DiabètLab disponible du 14 mai 
au 06 juin 2020 composé de 67 
questions réparties en 2 parties.

Le questionnaire a été communiqué à 
la base de contacts de la plateforme 
Diabèt’Acteurs, à un échantillon des 
adhérents de la FFD (n=10 000) et sur 
les réseaux sociaux.

Parmi les 4747 répondants, 4504 ont 
été analysés. Ce sont des personnes 
diabétiques, majeurs, vivant en 
France.

Résultats
4504 répondants de 57 ans en moyenne, dont 50,5% de femmes. 60% étaient diabétiques de type 2.

100%

90%
80%

39% 34%
27%

17%In
je

ct
io

ns
 d

’in
su

lin
e

An
tid

ia
bé

tiq
ue

 O
ra

l

Chirurgie Bariatrique

0%

Pa
nc

ré
as

 
Ar

tifi
ci

el

In
je

ct
io

ns
H

or
s 

In
su

lin
e

Tr
an

sp
la

nt
at

io
n 

d’
îlo

ts
Traitements les plus 

connus
Traitements les moins 

connus
Parmi les 1744 personnes qui

connaissaient la chirurgie bariatrique...

Connaissance des traitements
Les personnes plus jeunes sont plus au courant des différents traitements

… 489 personnes étaient DT2 sous 
insuline (population cible).
21% de ces personnes ont échangé avec 
leur médecin au sujet de la chirurgie 
bariatrique

… 129 personnes ne souhaitent pas y 
avoir recours.
Raisons les plus évoquées :
● 54% - Refus de perdre du poids de 

cette manière. 
● 43% - Peur des effets secondaires.
● 42% - Peur des risques opératoires.

… 60 personnes y ont eu recours.
Raisons les plus évoquées :
● 52% - Perdre du poids.
● 25% - Équilibrer son diabète.
La vie après la chirurgie :
● 62% - qualité de vie notée au moins 8/10
● 87% - facilité de mise en oeuvre des 

contraintes notée au moins 5/10

Conclusions
1. La chirurgie bariatrique est connue chez plus d’un tiers des répondants mais davantage chez les moins de 65 ans.

2. La crainte des risques opératoires et l’irréversibilité de l’acte sont des freins majeurs pour les personnes éligibles.

3. Les principales raisons pour y recourir sont de perdre du poids et équilibrer son diabète et le vécu après la chirurgie est très positif.

4. Le sujet n’est que peu abordé en consultation. Les inhibiteurs de l’information plus large des patients demeurent à identifier.
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